

ABSTRAKT

Rigorózní práce s názvem „Zdanění příjmů obchodních korporací a jejich společníků“ sestává z devíti kapitol. Hlavním cílem práce je přezkoumání oblasti zdanění příjmu obchodních společností a jejich společníků v ČR. Pozornost se v prvních čtyřech kapitolách teoretické části práce zaměřuje na zdanění příjmů v České republice, na daňovou soustavu ČR, charakteristiku daně z příjmů, zdanění příjmů fyzických a právnických osob, jakož i zdanění příjmů českých obchodních společností a jejich společníků. Prvním dílčím cílem práce je v rámci páté kapitoly přezkoumat mezinárodní smlouvy o zamezení dvojího zdanění. Druhým dílčím cílem je v šesté kapitole prozkoumání opatření k zamezení dvojího zdanění. Třetí dílčí cíl v sedmé kapitole zkoumá metody zamezení dvojího zdanění. Čtvrtým dílčím cílem je v empirické části práce v osmé kapitole přezkoumat a analyzovat právní základy, zásady a daňové kodexy ve vybraných zemích s identifikováním společných rysů, jakož i rozdílů v přístupu ke zdanění právnických osob respektive dividend vyplácených společníkům obchodních společností. Vybranými zeměmi jsou Česká republika, Slovensko, Polsko, Maďarsko, jako země Visegrádské čtyřky, dále Německo, Velká Británie a Čína. Pátým dílčím cílem je v deváté kapitole porovnat sazby daně z příjmu právnických a fyzických osob (včetně sazby daně z dividend) ve vybraných státech a zhodnotit, vliv těchto sazeb na celkové daňové zatížení společností a jejich společníků. V rámci deváté kapitoly se porovnává legislativa v oblasti daně z příjmů právnických a fyzických osob ve vybraných zemích. Rigorózní práce má teoretický charakter a při zpracování jsem čerpala z aktuální legislativy vybraných zemí, údajů veřejných institucí příslušných států, statistických údajů OECD, a v neposlední řadě organizací, které se věnují komplexním celosvětovým průzkumům, Pricewaterhouse Coopers International Limited a Ernst & Young Global Limited. Jako metoda byla použita metoda parafráze, citace spolu s analýzou, dedukcí a syntézou.

Klíčová slova:

Obchodní společnost, daň z příjmů, daň z příjmů právnických osob, daň z příjmů fyzických osob.